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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

Politizáló lexikon
A túlsó oldalról Fokszor halljuk 

az előítélet tőikül való, elfogulatlan 
tudomány követelését. Bizony szép, 
hasznos és helyes dolog az, feltéve, 
ha meg lehet csinálni. A tudomány 
célja az igazság, de még ezt is 
különféle álláspontokról tekinthetjük. 
Mindegy. A tudományos* tárgyilagos­
ság szerepe ott kezdődik, ahol ér­
vényesül ugyan a tudós egyéni 
felfogása, de ugyanakkor a mások 
felfogását, eredményeit is ellenszenv 
vagy kedvezés nélkül ismerteti. Kü­
lönösen hangsúlyozandó követelmény 
ez a politikai, világnézeti, szóval 
minden közéleti mozgalom tárgya 
kásánál. Ha a tudomány igy teljesiti 
kötelességét, akkor valóban tisztitó, 
megértő, fölemelő munkát végez,

K szabály, azt hisszük, nemcsak 
a szigorú n tudományoselmemüvekre, 
hanem a népszerű feldolgozásokra 
is érvényes. Amilyenek például a 
hxikonok. Sőt a lexikonokkal szem 
ben még követelőbbek lehetünk, mert 
belőlük a laikus nagyközönség meríti 
ismereteit s igy nem volna szabad, 
hogy irány zstos, vagy egyoldalúan 
beállított cikkek gyűjteményei legye­
nek.

A napokban jelent meg a Kávai 
nagy hxikon XVII. kötete. Ha ezt 
valaki csak futólagosán tanulmá 
nyozza is, mindjárt észreveszi, bogy 
az „elfogulatlan tudomány“ fenti 
előírásának nem felel meg. Legalább 
is a közéleti mozgalmakat tárgyaló 
fejezetekben nem. Csak néhány 
példát I A szabadkőművességről ára­
dozó bőbeszédűséggel emlékezik meg. 
Öt oldalon. És a „királyi művészetet** 
csak nugisatalni tudja. Csupa sziv- 
jóság, humanizmus, jótétemény az; 
ingyen ruha, ingyen tej, stb. De 
már a felforgatások előkészítéséről, 
trónok ledöntéséről, királyok meg­
gyilkolásáról mélységesen hallgat. 
É'dekes továbbá, hogy az orosz 
szovjet egész történetét 1917 tői, 
illetőleg 1905-től kezdve mindössze 
tizenkilenc sorban Írja meg s rém- 
séges öldökléseire, melyekhez fog­
hatót eddig ne n élt meg az emberi­
ség, a jótékony hallgatás ködfátyolát 
borítja. De az sem utolsó, hogy a 
680 ik oldalon Mussoliniról, az „egy­
kori szocialistáról“ úgy emlékezik 
meg, miszerint „annak politikája a 
szocializmus (!) ellen irányul“. Hát 
ez valótlanság. Mert Mussolini ma 
is, igenis ma is szocialista, a szó 
cinizmusnak nem ellensége, hanem 
csak a szociáldemokráciának. A két 
dolog pedig nem egy, hanem nagyon 
is kettő.

Helyszűke miatt, de mivel nem is 
hivatásunk, nem folytatjuk az „el­
fogulatlan tudomány" eme népszerű 
darabmunkáinak felsorolását. Az a 
benyomásunk, hogy ez a lexikon, 

mint hajdan s francia encyklopédia, 
bizonyos világnézet szolgálatában és 
általánosítására íródott. Fejlett tech­
nikával, a tudomány álorcája alatt, 
tárgyilagos mezben húzódnak meg 
itt a sorokban és a sorok közt bi-
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Kormánypárt! szónokok kritikája-^ 
a költségvetési javaslatról

A nemzetgyűlés ülése - Tiltakozás a megszállott 
területi kisebbségek és a hoivá ok elnyomása 

ellen
Budopestről jelentik: A nemzet- ' 

gyűlés mai ülését féltizenegykor nyi­
totta meg Szcitovszky Béla elnök. 
A napirend szerint folytatják a költ 
ségvetés vitáját. Esőnek Dinich 
Ödön szólal fel. Foglalkozik az el­
lenzék passzivitásával. Nem sajnálja 
a távolmaradásukat és örömmel kons 
tatálja, hogy mióta nincsennek itt, 
azóta a Hazban a legkomolyabb 
munka folyik.

Ezután
a testnevelés

kérdésével foglalkozik. Az elmúlt 10 
év alatt a született gyermekek több 
mint 50%-a halt meg, a másik 5O°/o 
pedig nyomorék. Éz az adat egy 
magában is mutatja a testnevelés 
fontosságát. A költségvetésben 81
ezer korona van előirányozva erre 
a célra, ami nevetségesen csekély 
összeg. A testnevelési célokra többet 
kell áldozni. A javaslatot elfogadja.

Láng János: Az adókivetés terén 
tapasztalható anomáliákat teszi szóvá. 
Félre nem érthető közigazgatási 
rendeletekre van szükség. A feleke­
zeti tanítók részére

ax állami tanítókkal egyenlő el­
hasalt hirdet.

Förster Elek: A költségvetés nem 
felel meg agrár érdekek követelmé­
nyének. Magyarország legerősebb 
tsrsadalmi osztálya a földmivelö osz­
tály. Ennek az osztálynak

égetően sürgői szüksége van a 
hitelre.

A gazdatársadalom katasztrófa előtt 
áll, ha nem találják meg a kivezető 
utat, akkor elpusztul. Sajnos, a Nem­
zeti Bank közvetlenül nem ad köl­
csönt a gazdáknak, a közvetítő ban­
kok pedig 100—140%-al adnak hi 
telt. Szól ezután a gyermekvédelem­
ről és a gyermeknevelés fontossá­
gáról. Igen

nagy snlyt kell fektetni a gyer­
mekek vallásos és hazafias ne­

velésére.
Pintér László: A nemzetben ért­

hető felháborodást keltett az ellen­
zék egyik csoportjának lépése, amely 
lyel az Emberi Jogok Ligájához 
fordult. A Ligának nem lehet fela­
data az, hogy egy elhibázott ellen­
zéki Politikenik kátyúba jutott sie 
kerét a sárból kirántsa. Ha az em­
beri Jogok Ligája tenni akar valamit 
az emberi jogokért, az utódállamokra 
vesse tekintetét és olt nézzen utána, 
hogy mit csinálnak az emberi jogok­
kal.

zonyosirányeszmék, amelyeken kapva 
kap a gyanútlan közönség, amelyekre 
esküszik, mert azt hiszi, hogy nincs 
máskép, de máskép nem is lehetne, 
mint ahogy az a menykő nagy 
könyvekben megírva van.

A sssrb börtönök tele vannak 
iúiartűztato t magyar és horvát 

vexetö emberekkel.
Mint a honi nemzeti kisebbségek 

képviselője, idehozza a parlamentbe 
a horvátok tiltakozását a szerb erő­
szak ellen. (Étenk helveslés, taps és 
éljenzés.) A müveit világ előtt vádat 
emel a szerb imperializmus erősza 
koskodásaival szemben.

Ha nem is olyan brutalitással, de 
ugyanolyan cél tudó tossággal és kö­
vetkezetességgel törnek Otáhorsaág- 
ban és Csehországban is a kisebb­
ségi jogok ellen.

Tankovics János az ellenzék pasz- 
szivitásával foglalkozva a baloldal 
magatartását a politika elfajulásának 
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A szovjet feltételekhez köti az orosz 
adósságok vállalását

Anyagi támogatást követelnek a hitelező 
államuktól

Pdris, jan. 22. (Havas.) Kraszin 
a Matin tudósítójának kijelentette, 
hogy a szovjet kormány most ép 
úgy, mint annak előtte visszautasítja 
a cári uralomból eredő adóssgokért 
való jótállást, kész azonban ezeket
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A fajvédők a titkos választójog alap­
ján állanak

Követelik az októbristák vád alá helyezését
Budapest, jan 22. A Magyar Nem 

zetl Függetlenségi Part ma este 
Irányi-wcai klubhelyiségében tartotta 
csütörtöki pártvac-mráját, amelyen 
ott voltak Gömbös Gyula, Kiss 
Menyhért, Zsirkay Janos, Hírt György 
nemzetgtüldsi képviselők és még 
számosán.

ELŐnek Kelcz Sándor szólalt fel 
és a választói jog különfóleségéről 
beszélt. Ideális választójognak csakis 
a köt vetett választójogot tartja.

Surgoh Gyula nyug, kúriai biró 
javasolja, hogy a párt jelöljön ki 
egy-két tagot, akik

az októbristák ellen tegyenek 
bűnvádi feljelenteit

és ő mint ügyvéd képviseli az ügyet 
és eljár ebben a perben azok ellen, 
akiket amúgy is megvetünk.

Ulaln Ferenc kifejti, hogy a faj­
védők a titkos választójog alapján 
állanak. Egyébként a választójog 
szerinte jelentéktelen probléma.

nevezi. Beteges tünetnek tartja, hogy 
sokfele politikai párt van az or­
szágban.

linden neasetl alapon álló 
partnak össxo kellene fogni.

KAri a kormányt, hasson oda, hogy 
a földreformot mindenütt a leg­
rövidebb idő alatt végrehajtsák. A 
költségvetést elfogadja.

Szabó Sándor: A passzivitást po­
litikai éhségsztrájknak nevezi. Szo­
ciális kérdésekkel foglalkozik ezután. 
Sürgeti a mezőgazdasági hitelélet 
fellendítését és az egyes adózási 
viszasságok megszüntetését.

Követelt an általános had­
kötelezettséget

a mai zsoldos hadsereg keretében. 
A szociális ismereteket el kell juttatni 
a n"p legszélesebb rétegeihez. A 
tanítói minősítést valamint a jegyzői 
képesítést is egyetemi végzettséghez 
kellene kötni. Sürgeti a rokk nt- 
kérdés mielőbbi megoldását.

A választójog kérdésével kapcso­
latban megjegyzi, hogy foglalkozni 
kell azzal a gondolattal, hogy az 
országot előkészítsék a titkos vá­
lasztójog idejére, ez kötelessége a 
kormánynak és a társadalomnak 
egyaránt.

Az ülés 6 óra után ért véget.
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az adósságokat teljesítő készségé­
nek mértékében kifizetni, ha ennek 
ellenében Oroszországot olyan anyagi 
segélyben részesítik, amely a
gazdasági helyreállítását elömoz- 

! ditja.

Gömbös Gyula hibáztatja, hogy 
sok párt Magyarországon a választó­
jogot célnak tekinti és hogy párt- 
programmjuk hangoztatásánál a súly­
pont a választójogon van. Miután 
Magyarországon a konzervatív elem 
van túlsúlyban, amely a magántulaj­
don alapján áll,

■em kell fólni as általános vá- 
laszlójogtól.

Ami a választójog kiterjesztését 
illeti, azt nem tartja kívánatosnak, 
ellenben a titkosságot szigorúan kö­
veteli, bogy a tisztviselők is szab .- 
dón adhassanak kifejezést meggyő­
ződésüknek. A maga részéről aként 
szigorítaná a választójogot, hogy 
azokat megfosztanák a vliasztójog- 
tói, akik a haza szentségét nem is­
merik el.

Az általános helyesléssel fogadott 
felszólalások után a megjelentek a 
késő esti órákig lelkes hangulatban 
maradtak együtt.
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A bndapeitl ngyslzs! tanáca ha- 

t&roaata ahpján * Pázmány Piter 
Tudományegyetem rektora figyel 
mesteti as egyetemi hallgatókat, 
hogy a második félévre sióló beirat 
kosiét lehetőleg a rendes határidőn 
belül végessék el, mert utólagos be­
iratkozásra bezárólag feb’tiár 18-ig 
csak árok kapnak engedést, akik ez 
iránti kit elmüket kellőképen megin­
dokolják. A február 18 an túli idő 
l en beiratkozni semmi köifilmények 
között nem lehet.
SSaBBWMMWHMBEgn:''1:? 1 „1_____ , ■

Tudnivalók a farsangi 
görbe éjszakáról

(4 Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni ujsátrirók Által február 1-én 
az Arany Bika dísztermében rende­
zendő kabaréelőadás és farsangi 
görbe éjszaka iránt óriási az érdek­
lődés. A jegyeket a Mii asz, Hege­
dűs is Sándor főtéri, Keszthelyi is 
Kronovltz Szent Anna-u. 2. sz alatti 
könyvkereskedések mar árusítják. 
Az első nap már a jegyek számot' 
tevő réssé elkelt, esért

ajánlatos, ha mindenki Idejekorán 
gondoskodik jsgyekről

is még ezen a hiten megváltja azokat.
A páholyjegyeket kizárólag Mé- 

f/asz-könyvkereskedésben lehet meg­
váltani. Akik páholyokat előjegyeztek, 
még e héten váltsák ki, mert a még 
mindig tömeges jelentkezések folytán 
a ki nem váltott páholyok a jövő 
hiten másoknak fognak elndatni.

Félreértések elkerülés« végett közli 
a rendezőség, hogy a kibocsátott ülő- , 
vagy állóhelyek jegyei a grandiózus : 
mulatság minden fázisára ét vénye- 
sek. így semmiféle külön, avagy 
táncjegyet nem kell váltani.

A mulatság az Ujváry-féle fővárosi 
kabarétársulat nagyszerű eredeti mű­
sorával kezdődik, utana jelmezesek 
és álarcosok felvonulása, primadonna 
árverés, általános táncvigalom, szép­
ségverseny, konfetti- és szerpentin­
csata, bécsi léggömbjáték stb. reggel 
6 óráig.

Szívesen látja a vendező.-ég a mu­
latság karneváli jellegére tekintettel, 
ha a hölgyek és urak, akik csak 
tehetik,

jelmezben vagy álarcban jelen­
nek meg.

Gondoskodás történik arról, hogy 
külön öltözők^ álljanak a közönség 
rendelkezésére, ahol esetleg a jel­
mezeket vagy álarcokat a műsoros 
előadás után felölthetik. Hangsúlyoz­
zuk azonban, hogy jelmezek vise­
lése nem kötelező.

Általában a megjelenés: jelmez 
vagy estélyi ruha. A legötletesebb 
jelmezesek és álarcosok között ér­
tékes dijakat oszt ki a rendezőség. 
Hangsúlyozza azonban, hogy szemé- 
remsértő vagy ízléstelen jelmezek­
ben nem lehet a bálterembe belépni.

A mulatságra meghívókat is bo­
csátották ki, azonban az idő rövid 
sége miatt nem lehet mindenkinek 
meghívót küldeni, ezért Debrecen 
társadalmát ezutou is meghívja a 
rendezőség.

Jegyek váltásához meghívó fel­
mutatása nem szükséges.

A zenét Rácz Laci 12 tagú tánc 
zenekara szolgáltatja.

■■■■»■■■■■■■■ 
5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban 
■■■■■■■■■■■■I

Szilágyi Lajos újból a vádlottak padján
(4 Hajdú föld tudósítójától.) A 

debreceni kir. törvényszék Lakatos 
Gabor elnöklete alatt működő bűn- 
tetőtanácsa csütörtökön tárgyalta 
Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képvi­
selő egy újabb rágalmazik! perét. 
Szilágyi ellen Nyiry István berettyó­
újfalui malomtulajdonos és földbir­
tokos tett feljelentést két rendbeli 
sajtó utján elkövetett rágalmazás 
vétsége miatt, mivel szerinte a 
Bihari Újság 1922 junins számában 
Nyiry láván és a forradalom cin 
alatt írott közleményében valótlan 
dolgokat állított, Nyiry litvánt for­
radalmárnak nevezte.

A vádirat felolvasása után Szilágyi 
kijelentette, hogy a cikket ő irta, 
ezért a sajtójogi felelősséget vállalja

A Csokonai-Kör és a La Fontaine 
Társaság előadása

(4 Hajduföld tudósítójától.) Már 
jeleztük, hogy vasárnap délután öt 
ózakor a Zenede hangversenytermé­
ben a Csokonai K ir a La Fonlaine- 
Tdrsasdggul együttesen magas szín­
vonala előadást rendez, amely csupa 
ismeretlen, előadatlan csemegével 
kedveskedik az intelligens közön­
ségnek. A műsor most néhány szép 
uj számmal bővült. Stmonffy Mar­
gót, a kiváló ve'dégmüvésznö érte­
sítette a Csokonai Kört, hogy a Dzsin- 
neken kívül még a következő költe­
ményeket mutatja be: Az infánsnő 
rózsája, Szerenád (Viktor Hugó) 
valamint néhány legtrisebh francia 
lírai vers: Maeterlinck és Paul Gé- 
raldy egy-egy dala Ruzitska Mária, 
az ismert műfordító fordításában. Az
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Február elsején csak egy havi lakbért 
kell fizetni

A népjóléti miniszter előterjesztése a 
minisztertanácshoz

4 Hajduföld budapesti tudósítója 
jelenti: Munkatársunknak alkalma 
volt beszélgetést folytatni Vass 
József népjóléti miniszterrel, aki a 
február elsején esedékes lakbérre 
vonatkozóan a következő nagy fon­
tosságú és kétségtelenül minden 
lakót közvetlenül érdeklő nyilatko­
zatot tette :

— A pénteken délután összeülő 
minisztertanácsban javaslatot fogok 
tenni, hogy ezúttal

a lakbért a lakók ne egynegyed 
évre, hanem havonként fizessek.
Erre az elhatározásomra a gaz­

dasági helyzet súlyos volta, a jelen 
lékeny percent arány, amellyel a 
február elsejei lakbér emelkedik és 
a Imagas szorzószam kényszeritett. 
Mindezek miatt teszem meg a ja­
vaslatot a minisztertanácsban a hó- 
naponkénti lakbérfizetésre. Hogy a 
minisztertanács hozzájárul e előtér 
jesztésemhez, azt természetesen eb­
ben a pillanatban még nem tudom. 
A javaslat, amely a havonként való 
lakbérfizetésre vonatkozik,

!! KÉZIMUNKA IPAR !!
Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze­
állítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók: s

KltR ÉK G YÁ R TGLÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

s egyben kéri a vádbiróság bizo­
nyításának elrendelését. Nyiry Ist­
ván képviselője Kavics Jenő ügyvéd 
szintén kéri a valódiság biaonyi 
tásának elrendelését és több tanú, 
igy Fráter László főszolgabíró Hajdú 
Gyula ref. lelkész Nyisztor Al­
bert járásbiró, stb. kih izgatását.

A bíróság a bizonyítást elrendeli 
és evégből a tárgyalást elnapolja. A 
tárgyalás befejezése előtt az elnök 
figyelmeztette Szilágyit, hogy hi a 
kitűzött tárgyalási n-pon közéleti 
elfoglaltsága miatt esetleg nem 
tudna megjelenni, azt idejekorán 
jelen'se be a bíróságnak, mert ha a 
legközelebbi tárgyaláson nem je­
lenne meg, elővezetését fogja elren­
delni.

előadás zenei illusztrációja, amelyet 
Havas Gáboiné úrnő veit szives el­
vállalni, hat gyönyörű, szövegében 
is értékes megzenésített vers szol­
gál a XVII. századtól a legújabb 
költőkig! Corneille, Florien, Leconte 
de Lisle, Sully-Prudhomrne, Verlaine 
egy-egy ihletett dala, valamint egy 
friss, hangulatos bre^agnei népdal. 
A zongorakiséret D czig Alajosnál a 
legméltóbb kezekben van. A pro­
gramtant dr Papp Károly egyetemi 
rector magnificus megnyitó és üd­
vözlő beszéde, Vikár Béla akadémiai 
tag és képek illusztrálnak, Az olcsó 
(20 000, tagoknak 10000, diákjegy 
5000 K) jegyek szombat estig Mó- 
liusanál kaphatok.

a lakások bérére és as üzlet- 
helyisegekre egyaránt klterjesz- 

kedik.
Arra a kérdésünkre vonatkozólag, 

hogy a kincstári haszonrészesedést 
a háztulajdonosoktól a pénzügymi­
niszter negyedévenként egy ösz- 
szegben fogja követelni, vagy sem, 
ezeket válaszolta a népjóléti mi­
niszter :

— Errevonatkozólsg még nincsen 
megállapodás. A minisztertanácsban 
történő előterjesztések után fogok 
a pénzügyminiszterrel érintkezésbe 
lépni.

Megomlitette még a népjóléti mi­
niszter, hogy

a közüzemi pótlék emelkedni fog 
és az erre vonatkozó rendelet még 
február elseje előtt megjelenik.

Illetékes helyen kijelentették, a 
minisztertanács hozzájárul V'ass Jó- 
zref előterjesztéséhez.

Kijelentették munkatársunk előtt 
azt is, hogy a pém ügy miniszter a 
kincstári haszonrészesedés havi fize­
téséhez szintén hozájdrult.

A Casinó mlivészestélye
(4 Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Casinó, mint már jelentettük, 
magas színvonalú és pompás sikerű­
nek Ígérkező müvészestélyt rendez 
február 8 ikán este 8 órai kezdettel. 
A mttvészestélyre a meghívókat a 
Casinó vezetősége már szétküldte. 
A hangversenyen kiváló fővárosi 
művészek működnek kőire, igy Bu- 
csdr Béla zongoramüvésinő, Kuvswy* 
Annie, Vene el Béla és Pető Imre, 
a m. kir. Operahaz tagjai. A rend­
kívül kimagasló müvé-zi esemény és 
elmén? elé nagy érdeklődéssel te­
kint Debrecen város úri közönsége.

Jegyek a titkári szobában naponta 
este 6-8 ig válthatók 100,000 ko­
ronás áron.

A vizsgálóbíró megkezdte 
az ebesi gyilkoság tettesé­

nek kihallgatását
(4 Hajduföld tudós tójától.) Jelen­

tette a Hajduföld, hogy a csendőrök 
beszállították a debreceni kir. ügyész­
ség fogházába Kss Imrét, akit a 
Homokkertbeu egy nőismerősénél 
fogtak el s akit az ebasi rablógyil­
kosság elkövetésével gyanúsítanak.

Kiss Istvánt csütörtökön délu’án 
hallgatta ki a vizsgálóbíró. Kiss 
Istvan továbbra is tagad és ártat­
lanságát hangoztatja. A nyomozó 
hatóságok azonban remélik, hogy a 
tárgyi bizonyítékok, igy a daktilosz­
kópiai vizsgálat eredménye megtöri 
és beismerésre bírja. Kihallgatását 
különben ma folytatják.

Tanárköri gyűlés
(A Ha/duföld tudósítójától.) A 

debreceni tanarkör tegnap, csütörtö­
kön d. u 5 órakor tartotta a refor­
mátus főgimnázium tanácstermében 
rendes havi felolvasó-ülését. Dr Bes­
senyei Lajos elnöki megnyitójában 
azt fejtegette, hogy a középiskolák 
uj tanterve

a tanárság megkérdezése nélkül 
készült

és igy abba sok kisebb és nagyobb 
hiba, tévedés csúszott be. Ezekre 
rá kell mutatni, mert különben azok­
ból a taiiitás közben igen nagy ka 
rok származhatnak. A magyar közép­
iskolai tanárság ezt a munkát, bár 
joga volaa félreállni az előzmények 
után, becsülettel meg is teszi. A 
gyűlés előadója dr Vekerdy Béla ref. 
főgimnáziumi tanár volt, aki „Az uj 
tanterv mennyiségtani és tormészet- 
tani részének ismertetése és bírálatar 
címen tartott felolvasást. Teljes rész­
letességgel tárgyalta le a tervezett 
három uj iskolatypusban a mathe- 
matikanak és physikának a tananya­
gai osztályról-osztalyra. Kimutatta, 
mennyi

ellentmondás, fogyatkozás, őtlet- 
szerüseg van a taniarv ezen 

reszeben.
Szigorú logikai következetességgel 

boncolta ezeket ós élesen rávilágí­
tott arra a kapkodásra, szinte hebe- 
hurgyaságra, amely több helyen a 
szakomber legélesebb kritikáját is 
kihívja. A Tanarkör a rendkívül élve­
zetes és tanulságos előadásért, mely­
nek pompás, világos nyelve is egyik 
szópsage volt, molegen ünnepelte a 
felolvasót és neki jegyzőkönyvi kö 
szünetet szavazott. Nagy vita indult 
meg az előadás után, melyben részt- 
vettek N\áry Béla, Demeter láván, 
Jal ucs I tvdn, dr Szabó Márton. 
Végül a megszerkesztendő határo­
zati javaslat megszövegezésére bi­
zottságot küldtek ki és a gyűlés 
véget ért.
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Borzalmas férjgyilkosság 
a boszniai Dvor községben 

Aki a férjét a fazékban főzi
Zágrábból jelentik: A zágrábi la­

pok borzalmas hitvesgyilkosságról 
számolnak be. A napokban a boszniai

Dvor köziég alatt folyó kis hegyi 
patak emberi csontbnilndékokat 

vetett a partra.
Ugyancsak ekkor Goliás Vászáné 

bejelentette, hogy férje nyomtalanul 
eltűnt a faluból. Góliásné házánál 
házkutatást tartottak, amelynek so­
rán a pincében férfiruha foszlányo­
kat találtak és a falon több helyen 
vérnyomokat fedeztek fel. Góliásné 
rövidesen beismerte, hogy a cselédje 
segítségével meggyilkolta férjét, 
mert attól félt, hogy az fogja öt 
megölni. Ágyában több fejszecsapás­
sal verte agyon.

Holttestéből minden nap levág­
tak egy kis darabot, megfőzték 
és csomagban kivitték a patakba, 

amikor aztán teljesen eltüntették a 
holttestet, bejelentette, hogy férje 
eltűnt. Az asszonyt beismerő vallo- 
máaa után a szarajevói államügyész­
ség fogházába szállították.

ATROCITÁSOK
Jeahiva-bál. A debreceni jeshiva 

növendékei ugv látszik megérdemel­
ték a 170 milliót, mert napról-napra 
igyekeznek bebizonyítani, hogy sok 
oldalú fiuk. Immáron nemcsak né 
melyes színművésznők Öltözőjének 
ablaka alatt igyekeznek lefűzni az 
üvöltő derviseket a kóborló Móris- 
kák, hanem mint törvényhatósági 
bizottság kedvencei, bált is rendez­
nek — nyilván a 170 millió örö­
mére. A bál egyébként — mint a 
jeshiva-házi lapja irja — „tgyike 
lesz a szezon legsikeresebb mulat­
ságának, annál is inkább, mert a 
béke idők hangulatát hozza vissza a 
külsőségekben is. íme tehát városunk 
szubvencióra szoruló, éhínségbe síny­
lődő izraelitáinak is van egy-két 
nagy bankója — különösen akkor, 
ha a jeshiva-bálján bizonyos béke­
beli külsőségekre kell áldozni né­
hány milliót. — A városnak persze 
nem volt pénze a külsőségre már 
tudniilik azokra a külsőségekre, 
amelyek nem a Kiion Móráé ragyogó 
butonjait és uj selyem toalettjét, 
hanem a nyomorgó magyarok dohos 
pince lakását bűzös ivóvizét jelentik. 
Azonban a mai jól konszolidált vi­
lágban nem lepődvén meg semmin, a 
békebeli külsőségek mellett lezajló 
bába jó mulatóst kívánunk az összes 
Smüléknek és Záliknak. Tesszük azt 
annál is inkább, mert reméljük, 
hogy jön idő amikor majd azok 
húzzák a lúd talp alá valót a Tho- 
nett-lábu fajnak, — akik hideg 
pince lakásban nyomorognak és 
akiknek nem telik a békebeli külső­
ségekre, de még száraz kenyérre 
sóm.

G
ottschlig Ágoston r, t. 

LIRÖRKÜLÖKLEGESSÉGEK, bob fcs 
OOGNACGYÁB -ooo- BÜDAPEST 
ajánlja Hkörktllönlogessépek es rumgyártmá« 

nyait. — Kösponti telep és iroda : X. Martinovlcs-tér 
8—9. sz, — FÖUzlet: Budapest, IV. Vad-utca 22. ez, 
ÍZS Beesegyár és szeezflnomltó: MartonvátAr. (§35

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Megakarja vonni Debrecen városa 
tisztviselőitől a gyógyszerkedvezményt

(A Hajduföld tudósítójától.) Is­
meretes, hogy Debrecen városa a 
tisztviselőinek nagy 'gyógyazerked- 
vezmónyt nyújt. Ugyanis a város

a tisztviselők gyógyszerszükség­
letének háromnegyed részét 

fedezi
s.csak egynegyed részt kell a tiszt­
viselőknek fizetni.

Mostanában sok panasz merült fel 
a városnál aziránt, hogy a tisztvi­
selők ezt a kedvezményt állítólag 
igen sokszor indokolatlanul és meg­
gondolatlanul veszik igénybe.

A városi tanács több módozat J

Csehországot is elöntötte a drágaság! 
hullám

A cseh sajtó
Prága, január 22. A fontosabb 

élelmiszerek drágulása az egész 
sajtóban élénk visszhangot kelt. A 
Cseszko-Sz/ovo szerint mindenek 
előtt azt a kérdést kell feltenni, 
hova jutott az idei termés és mi 
történt az import liszttel, melynek 
céljára a Cseh Nemzeti Bank az 
importőröknek jelentős hiteleket en­
gedélyezett külföldi valutában. A 
külföldről eddig

1 és egynegyed mi liard értékű 
lisztnemüt hoztak be.

Meg kell állapítani, vájjon az enge­
délyezett hitelért valóban lisztet 
vettek e és hogy a hitelekkel nem 
történt e visszaélés. Másodszor meg 
kell állapítani, hol raktározták he a 
lisztet, milyen célra használták fel 
és harmadszor pedig milyen gazdái- I 
kodás történik a meghagyott birto- | 
kokon ős hogy a cseh gabonatermés 1
lüirrirí;»« tmtiHUiiiittt i ni i mi t urn imuniiiiti iii i h iu ih i'M i irm m i iiiíikhii tmiutsiiiii t ituiHMti nn n i m i «<

Hajdúböszörményben
a szezon legelitebb bá ja lesz a Sajtó­

szövetség műsoros táncestélye
Január 24-én lesz az estély - Pompás műsort 
állított össze a rendezőség - Nagy érdeklődés 

az estély iránt
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tiszántúli Magyar Sajtószövetségnek 
január 24-án, szombaton este 8 órai 
kezdettel Hajdúböszörményben a 
Munks párii-Kör dísztermében ren­
dezendő hazafias jótékonycólu es­
télye iránt nemcsak Hajduböször 
ményban, hanem a környéken is 
óriás érdokiődés nyilvánul meg. — 
Debrecenből, HsjdudorogrH, Hajdú­
nánásról igen számosán jelentették 
be részvételüket s igy előrelátható­
lag a Sajtószövetség műsoros tánc­
estéivé

a szezon legelitebb táncmulat­
sága lesz Hajdúböszörményben.
A nagyszerű és kitünően össze­

állított programra a következő:
1. Megnyitó beszéd, tartja k. 

Kolosváry.Borosa Mihály a Hajdú 
föld felelős szerkesztője.

2. Ária a Bajazzók c. operából, 
Leonca valló. Mattinata, magyar mű­
dalok, énekli Bárdonyi Ferenc a 
Csokonai színház tenoristája.

3. Sötét Balázs a Csokonai szín­
ház művésze szaval.

4. Hubay. Arab parasztdal, Hu­
bay : Régi időkből, előadja Párícsy 
Pál hegedűművész a debreceni 
Zenede tanára. 

Hirdessen a „Hajduföldban"

fölött tárgyalt, hogy miképen lehetne 
ezt a kérdést megoldani. Többen 
állást foglaltak amellett is, hogy est

a kedvezményt teljesen vissza 
kell vonni a tisztviselőktől.

Viszont ezt a tanács határozatilag 
nem mondta ki s döntést egyelőre 
egyáltalában nem hozott ebben az 
ügyben. Egyelőre az ellenőrzés fo­
kozására fognak súlyt fektetni, mert 
a kedvezménynek teljes megvonása 
a tisztviselők mai helyzete "mellett 
lehetetlen, viszont a város sem sze­
retné önmagát indokolatlanul ki­
használtatni.

kesergése
csakugyan olyan jelentéktelen-e, 
hogy a

külföldről egyre nagyobb meny' 
nyiségben kell importálni a lisztet

Idővel abba a helyzetbe jutunk, 
hogy a liszt tekintetében teljesen 
behozatalra leszünk utalva. A leg 
fontosabb élelmiszert nem szabad az 
élelmiszerkoreskedők kezében hagyni, 
illetők kívánatos, hogy

a gabonakereskedelmet államilag 
ellenőrizzék

és a nyilvánosság ellenőrzése alá 
helyezzék.

A Ltdove Listi kijelenti, hogy az 
egyre növekvő drágaság a bérek új­
ból való rendezését fogja követelni, 
az alkalmazottak fizetésemelést fog­
nak kérni, ami nem fog előnyére 
válni a közgazdasági életnek. Végül 
is nem lehet egyebet tenni, mint a 
fizetéseket fel kell emelni.

5. Sanyarú Vendel. Humoros jele­
net. Előadja Hortobágyi Arthur a 
Csokonai-szmliáz komikusa.

6. Tosco imája, Ka csőh P. Rá 
kóczi megtérése. Dienczo! 0. Liliom- 
szál: Énekli K. Voith Ilonka opera­
énekesnő.

7. Marschalkó Lajos: Örök mars. 
Lendvai István. Páris felé: Szavalja 
Marschalkó Lajos.

8. Dr. Bessenyei Lajos ref, fő­
gimnáziumi tanár a Tiszántúli Ma­
gyar Sajtószövetség elnöke ünnepi 
beszéde.

9. Humoros versek: Előadja Hor­
tobágyi Arthur.

10. Duett a ParasUbecsület c. 
operából előadják K. Voith Ilonka 
és B irdonyt Ferencz.

11. Sötét Balázs színművész szalon 
bűvész mutatványai.

Jegyek még kaphatók a hajdú ■ 
böszörményi Somossy trafikban. — 
Mindenki igyekezzen a jegyét jó 
előre biztosítani, mert ilyen pompás 
művészi élvezetben hosszú idő múl­
tával sem lesz része. A táncmulat­
ságra számos debreceni fiatal ember 
érkezik ki Hajdúböszörménybe s így 
előro láthatólag a tánc n lepompi- 
sabb hangulatban fog tart;ni hajnalig.

Előadás Lengyelországról
Budapest, januar 22. A Külügyi 

Társaság csütörtökön délután a fő­
rendiház helyiségében felolvasó-ülést 
tartott, amelyen Okolicsdnyi László, 
volt országgyűlési képviselő, Ln 
gyelország és Magyarország egy­
máshoz való viszonyáról szóló igen 
tanulságos ismertetését olvasta fel.

Dolgozatának főcélja az volt, hogy 
a magyar közvélemény figyelmét és 
érdeklődését erősebben fordítsa Len­
gyelország felé, amelynek súlyát és 
szerepét az európai helyzetben ab­
ból a szempontból kell mérlegelni, 
hogy hatalmas területe nagyobb mim 
Csehszlovákia és Olaszország együt­
tesen, hadserege pedig mtgkö.elrii 
a volt osztrák magyar hadstregnek 
háború elő ti lets ámát.

Megkönnyítik az 
ingatlanok forgalmát 

Az ’gazságügyi és kül­
ügyi bizottság ülése 

Budapest, január 22. A nemzet 
gyűlés igazságügyi és külügyi együt 
tes bizottsága csütörtök délután 
Platthy György elnöklete alatt a 
polgári eljárásra vonatkozó, a há­
zasság érvényességéről, a házasság 
felbontásáról és a kiskorúak, vala­
mint a teljes korúak gyámságára 
vonatkozólag

Hágában kötött nemzetközi egyez* 
menyek

b cikkelyezéséröl, a nőkkel és gyer­
mekekkel űzött kereskedés elnyo­
mása végett Genfben kötött nemzet­
közi egyezmény becikkelyezéséről 
sáóló törvényjavaslatokat tárgyalta.

A bizottság a javaslatokat válto­
zatlanul egyhangúlag elfogadta.

Ezután a bizottság az országos 
ügyvédi gvám- és nyugdíj intézetről 
szoló tö vényjavaslatot is elfogadta.

Rassai Karoly azt kérte, hogy az 
Ingatlanra vonatkozó árverést tegyék 
szabaddá.

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
kijelentette, hogy ez

nagyon kényes kérdés, 
mindamellett már készül egy rende­
lettervezet e tárgyban, amely talán 
megoldhatja a kérdést. A földreform­
törvény 17-ik és a földreformnovella 
21. §-ában foglalt rendelkezések fi 
gyelombevételével a rendelettervezet 
•olyan megoldást tartalmaz, hogy kü- 
lönittessék el telekkönyvileg az ingat­
lannak megváltás aiá eső része a 
többi résztől, a

többi rész pedig szabad korlát­
lan forgalomnak adassák át.

A bizottság ezután félbeszakitotta 
a vitát és legközelebbi ülését szom­
bat délutánra tűzte ki.

— Kónyvnjdonságok. Förster Au­
rél; Anekdotái. Alapara 6 koiona. 
Komáromi Janos : Ha kozákok. *Lp 
ára 5 korona Szorzószam 7000 K. 
Kapható miuden könyvkeresődó-ben 
és a kiadónál, Stádium rt, Buda­
pest, VI. Podmaniczky-uica 57.

— Razzia a fővárosban 345 elő­
állítással. Budapestről jelentik: 
Csütörtökön éjszaka a rendőrség 
nagy razziát tartott a főváros terü­
letón. 345 gyanús férfit és nőt 
állítottak elő. Ezek közül 83 férfi 
és 49 nő került a toloncházba. 27 
nő került az erkölcsrendészeti ügy­
osztályra. — Az elfogoltak között 
több olyan is volt, akik a főváros 
területéről ki vannak tiltva, de en- 
gedél nélkül visszatértek.
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Prot: Zelma. Kath : Reim.
1734 Kempelen Farkas világhírű feltaláló 

születése Pozsonyban.
1868 Erdélyi János népdaigyüjtö és esz­

tétikus halála S rospatakon.

A loteorológiai intését jelentése
Hazánk keleti részén a hőmérséklet nap­

pal is a fagypont alatt maradt, éjjel nedig 
11 fok C-íg sülyedt.

Időjóslás -• Lényeges változás nem vár­
ható.

Közművelődési könvvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
Maricza grófnő.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

Léderer teljesen megtört
Helyszíni szemlén állapítják meg a gyilkosság 

lefolyását
Budapest, január 22. Léderer Gusz­

táv már két hete vau a csendőr­
ügyészség Margit-köruti fogházában. 
A borzalmas bűncselekmény tudata 
teljesen összetörte az aránylag fiatal, 
mindössze 33 éves embert. Teljesen 
buskomor lett. A fogházban napokig 
mozdulatlan ül cellája egyik sarká­
ban. Felesége sorsára sem kiváncsi, 
róla vallomásaiban mindig, mint 

közönséges bestiáról beszél.
A legközelebb tartandó helyszíni 

szemlére Bubils vizsgálóbíró elren­
delte Kenyeres és Min/cft Károly

törvényszéki orvosszakértők megje­
lenését is. Különösen Minich pro­
fesszor jelenlétének tulajdonítanak 
nagy fontosságot, aki a helyszíni 
s.-emlén szerzett tapasztalatai alap­
ján bizonyára megtudja állapítani, 
h°gy

golyóval vegeziek-e Kndelkával 
vagy pedig megfojtották.

A törvényszéki orvosszakőrtök 
megjelenésére azért is szükség van, 
mert ekkor már megkezdik a tette­
sek elmebeli állapotának megfigye­
lését.

- Hu a rákoskeresstnrt temaM föidkunybóiban Budapestről jeiS. 
A rákoskeresztúri köztemető uj föld 
kunyhóiban, amelyekben a temetői 
napszámosok laknak, ma éjjel tűz 
támadt. Mire észrevették, az egyik 
kunyhó szerencsétlen lakója, Mmy 
Dániel, a kunyhóban szénné égett ”
- linden Hajdúböszörményi ma­

gyar ott lesz a Tiszántúli Mastar 
Sajtószövetség művész-estély én' *' -L i*i' -"n wj. —____ * **

TESTEDZÉS

— A Kormányzó estélye. Buda­
pestről jelentik: Vitéz nagybányai 
Horthy Miklós Kormányzó és fele­
sége csütörtökön nagy teaestélyt 
adtak, amelyen megjelentek Auguszta 
ős Zsófia kir. hercegnők, Albrecht 
ős József B'erenc kir. hercegek, a 
kormány tagjai, Shioppa pápai nun- 
cius, a külföldi követségek képviselői, 
követek, konzulok, a nemzeti had­
sereg vezetői, a főváros, Kúria 
Földbirtokrendezö Bíróság képviselői’ 
stb. A vendégeket a Kormányzó és 
felesége fogadták ős mindenkivel le­
kötelező szívességgel elbeszélgetlek. 
A vendégek 12 óra után távoztak.
• “Mindenki siessen megváltani 
jegyét a január 24 í hajduböször- 
ményl művész estélyre.

— A belügyminiszter visszavonta 
az anyakönyvelésre vonatkozó ren­
deletét. Budapestről jelentik: A bel­
ügyminiszter nemrégiben rendelőit t 
adott ki az összes törvény hatósá­
gokhoz, amelyben az anyakönyvi 
teendők ellátására tett uj intézke­
déseket. A belügyminiszter a ren­
deletét visszavonta s arról ma ér­
tesítette a fővárosi, valamint a vi­
déki összes törvényhatóságokat.

— A nőipariskola tanárainak ké 
Féle. Köztudomású, hogy a debre­
ceni nőipariskolát a város egy pár 
esztendővel ezelőtt vette át a Jó­
tékony Nőegylettől. Az iskola tanár­
kara most azzal a kéréssel járult a 
városi tanácshoz, hogy nyugdijukba 
azokat az éveket is tudják be, amely 
években még nem voltak a város 
alkalmazottai. A kérés pártoló in- 
ditvánnyal fog a közgyűlés elé ke­
rülni.

— A Filléregylet tea estélye, a 
debrecenievang. Filléregylet február 
7-én este fél 9 órai kezdettel az 
Arany Bika-szálló dísztermében Fér- 
/entsik Ottónő védnökségével, az uj 
orgona-alapja javára tea-estélyt ren­
dez. Tea előtt 24 táncospár bemu- 
tatja a palotást. Személy-jegy 60 
ezer K, páholy-jegy 4 személyre 300 
ezer K, 6 személyes páholy 450 e,. r 
K, táncos-jegy 25 ezer K, vigalmi 
adó külön. A jegy árában egy csésze 
tea ára is benne van. Jegyek Sprin­
ger József üzletében (Piac-utca 38.) 
előre ős este a pénztárnál válthatók. 
Cigány Magyar i Imre és'fia.

— Choriu Ferenc temetése. a 
napokban elhunyt Chortn Ferencet 
a GyOSz elnökét csütörtökön fői 3 
órakor temették a Salgótarjáni kő­
szénbánya rt. székházából. Képvi­
seltették magukat a temetésen a 
kormány, a hatóságok, a főváros 
tanácsa, valamint a gazdasági ér­
dekképviseletek. a temetési szer­
tartást Kovács Kálmán apatplébános 
végezte. Az elhunytban dr Benedek 
László debreceni egyetemi 
felesége apját gyászolja.

100 miüárdos hitelt kérnek a magyar 
szőlősgazdák

Budapest, január 22. A magyar 
szőlősgazdák országos egyesületének 
igazgatósága foglalkozott a szőllős- 
gazdák háborús helyzetével. A ta­
valyi termés nem volt akkora, amely­
ből az idei műnk.: költségeit fedezni 
tudnák. A bnnkkamatláb viszont 
olyan magas, hogy azt megfizetni 
kénytelenek. Éppen ez okból a szőllős • 
ga?.d;.k állami kölcsönt kérnek. Erre 
a célra a szőlősgazdáknak leg­
kevesebb

100 milliárd koronára volna 
szüksége.

Az igazgatóválasztmánv elhatá­
rozta, hogy sürgősen felír a pénz, 
ügyminiszteriumhoz és kérni fogja 
a hitel sürgős folyósítását. Foglal- 
kozik a behozatali tilalmak sürgős 
felfüggesztésével is. Az igazgató­
választmány legközelebbi ülését a 
jövő hónapban tartja, amelyen meg 
fogja állapítani a szakelőadások pon­
tos programmját.

Haszonbérbe akarják venni 
a debreceni gazdák a Hortobágy pusztát

tanár

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hortobágy hasznosítása már régeb­
ben olyan kérdés Debrecenben, ami 
állandó súrlódást okoz a város 
és a debreceni gazdatársadalom 
között.

Ugyanis a gazdák azt kívánják 
várostól, hogy

a Hortobagyból befolyó összes 
jövedelmet a város ne fordítsa 

másra, csak a Hortobágyra,
míg a város vezetősége azon az 
állásponton van, hogy a Hortobágy 
is éppen olyan városi birtok, mint

— Mozgalmat indít a városi ta­
nács a tengerimoly irtása érdekében. 
Debrecen város tanácsának csütör­
töki ülésében szó volt arról, hogy a 
jövőben a tengerimoly ellen foko­
zottabban kell védekezni. Ezért az­
zal az indítvánnyal lép a közgyűlés 
olé, hogy írjanak fel a kormányhoz 
ennek a kérdésnek rendeletileg való 
elintézése ügyében. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara már dolgo­
zott is ki egy szakértői tervezetet 
a tengerimoly irtására vonatkozólag.

— Előadás Debrecen malijáról. 
Vasárnap délután fél öt órai kez­
dettel folytatja előadást dr Ecsedi 
István tanár Debrecen múltjáról a j 
Polgári és Gazdakörben. — Ez al­
kalommal a Debrecen mai határá­
rában egykor elpusztult falvakat 
fogja ismertetni s bemutatja a ha­
tár település térképét vetített képen, 
valamint a muzeum által felásott 
templom helyek közül a jellegze 
tesebbekot. Az előadásra belónti-díj I 
nincs. I

— Százmllliárd értékű marhát j 
bnnkóztatott le a svéd kormány i 
Stokholmból jelentik-- A kormán: 
eddig 5 millió svédkorona értékű 
marhát buukóztatott le Svédország­
ban anélkül azonban, hogy a járvány­
szerű száj és körömfájást sikerült 
volna elfojtani. Egyelőre beszüntet 
ték a további kényszervágást ős 
újabb módszerrel akarják a 
delmes járványt elfojtani.

vosze-

a többi s ennek a jövedelmét is 
tetszés szerint használhatja fel, 
amit végeredményben a Hortobágy 
szenved meg.

A gazdatársadalom körében moz­
galom indalt meg a Hortobágy 
haszonbérbe vétele érdekében.
Ezt a tervet maga a város is 

örömmel látná s ami a legfontosabb 
a Hortobágy látná a legnagyobb 
hasznát, mert az ősidőktől fogva ki­
aknázatlanul álló 70 ezer holdas 
puszta hasznosítása érdekében végül 
történne valami.

Korlátán havi bórleljegyek a 
Villamoson Február 1-től kezdve a 
villamos vonalakon névre szóló kor 
iátlan utazásra érvényes havi bérlet­
jegyeket léptet életbe a HÉV, mely 
bérletjegyek arcképes igazolvány 
felmutatása mellett lesznek érvé­
nyesek. A februárra szóló bérlet­
jegyek ás az azokhoz szükséges arc­
képes igazolványok a Petőfi-tér 14. 
sz. alatt levő villamos jegypénztár­
ban már megválthatók. A korlátlan 
S’Ä* bérlet’e^ek ára 
300.000 K, MÁV arcképes igazol- 
olíTnnÁ ^rÓ köztisztvise!ők részére 
4.«“tU.UUU K.

— Dolgosnak a zsebmelszők. Ha­
rangozó Lajosnó panaszt lett a rend- 
örséger! hogy a piacon pénztárcáját 
egymillió korona készpénzzel, azon­
kívül irományait ismeretlen tettes 
ellopta. A nyomozás megindult a 
zsobmetsző kézrekeritésére.

— Demeter György professzor 
temetése. Szegedről jelentik-. Ma 
délután 3 órakor temették el a tu­
dományegyetem aulájából a város 
közönségének osztatlan részvéte meL 
H3tt a fiatalon elhunyt De vetet 
György dr. prodékán nyilvános enve- 
teroi tanárt a törvényszéki orvostani 
ntézet vezetőjét. - A temetésén á 

budapesti Pázmány Péter tudomány­
egyetem képviseletében 
Raiázs dr. egyetemi tanár, a debre­
ceni Tisza István tudományegyetem 
képviseletében Balázs Sándor, 
egyetemi tanár jelentek meg.

/ *>iró, a .magyar olasz mérkő­
zésről. Szlavick, aki mint ismeretes 
a milánói magyar—olasz labdarugó 
mérkőzés bírája volt, az Intranzige- 
antban nyilatkozik. Kiemeli, hogy a 
pálya rossz állapotban volt. Az olasz 
közönség határtalan lelkesedésének 
hatása alatt az olasz csapat erős 
iramban kezdte a játékot, de hama­
rosan kifáradt. Véleménye szerint 
Ceveníni ős más olasz játékosok 
ellenére az olasz csapat közepes 
játékot produkált.

A labdarugóblrák testületének ma 
pénteken délutánra tervezett gyű’ 
lése közbejött akadályok miatt “el­
halasztódott és azt január 27 én 
kedden este fél hét órakor tartják 
meg a Royal kávéházban s azon az 
összes labdarugóbirák feltétlen meg­
jelenése kívánatos ős szükséges, mi­
vel fontos dolgokról lesz szó.
. Most jelent meg az 1924 épi Sport 
Évkönyv. 112 oldal terjedelemben, 
színes fénykép illusztrációkkal az 
összes sportagak egy évi története, 
a párisi olimpiai játékok eredmé­
nyeivel. Bolti ára 25 ezer korona. 
Kapható minden könyvkereskedés' 
ben és a kiadónál, Stádium rt. Buda 
past, VI. Podmaniczky-utca 57.

A keletmagyaror»ági labdarugó 
kerület felebbezési tanácsa pénteken 
délután 6 órakor a Royal-kávéház« 
bau ülést tart, amelyen az eddig el­
intézetlen ügyeket tárgyalják le. a 
tagok ponton megjelenését kéri az 
elnökség. A kerületi tisztikart jelölő 
bizottság pénteken este 9 órakor a 
Hungária-kávéházban ejti meg a 
tanácstagok jelölését, amelyre a je­
lölő bizottság tagjait meghívta az 
előadó.

A kerületi blrkosóverseny. Vasár­
nap, február 25 én délután 3 órai 
kezdettel a Páterfia-utca 76. szám 
alatti tornacsarnokban rendezi meg 
a Birkózó Szövetség elnöksége a 
kerületi válogató birkozóversenyt hat 
súlycsoportban. A versenyen a kö 
vetkezők vesznek részt. Légsuly : 
Sauhács, Stima (Kovács) NyTVE, 
Rothmann, Végéra NyKISE, Győry, 
Nagy, Lengyel DMTE, Veinberger, 
Vámosi DTE. Pehelysúly. Bankő, 
Kiss, Mayer NyTVE, Beleznay, Szabó 
NyKISE, Hendzsel, Gulyás, Kányási 
DMTE, Kellner, Sajti DTE. Könnyű- 
súly; Blau NyTVE, Sárosi, N»gy. 
Krasznyi, Palica NyKISE, Kiss, Szé­
kely, Kripkó DMTE. Kiskörépsulv : 
Pataky, Pollák NyTVE, Korbély, 
Kordován NyKISE, Nóránt, Balogh 
DMTE. Nagyközépsuly: Kauffmann 
NyTVE, Tárcsa, dr Szilágyi NyKISE, 
Kerekes, Tiba DMTE. Nehézsúly : 
Kerekes DTE, Jánovszky NyTVE.

Ab OTT uj tagja. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Shvoy Ká­
roly dr a Magyar Labdarugó Szö­
vetség elnöki tisztségéről való le­
mondása folytán felmentette az OTT- 
ban viselt tagságáról ős Csányi Jó­
zsef dr az MLSz társelnökét a lesi 
nevelési tanács tairiánf VínnvAftt p
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szinhöz
Műsor:

Pentek«: Mariára grófnő, Operette 
Viole Margit m. v. Békiwünet

Szombaton : Ugyanaz.
Vasárnap délután : Gül Baba, Operette.

' Olcsó helyirak.
Vasárnapeste: Mariéra grófnő, Operette 

Viola M. m. v. Bérle'srünet.

«xürtáMk ái vamteuUHiáxak kixlMiMyti 
OwkoulniiMs

Előre váltsa meg jegyét a „ Marié*» 
grófnő“ világsláger operetta előadá­
saira.

Viola Margit, a szioháa illusztris 
vendégmUvéaznője úgy művészi te­
kintetben, mint bájos egyéniségével 
elbűvöl mindenkit. Iiléses, pazar 
toilettejei — 8 Berkovits creatiot 
mutat be — mindegyike egy-egy 
remeke a szinművészetnek.

Kováts Terűn felépülve betegsé­
géből, vasárnap délután már fellép 
a Gül Biba gyönyörű Operette Gabor 
diák szerepében.

ApeUo-moxgé
Panoptikum Conrad Veidt.Emil Jan 

sings, Werner Krausz művészi játékával. 
A modern filmgyártás leg agyobb alko­
tása, fantasztikus és titokzatos események 
lejátszódása.

Vigsilnház-moigé
Polip karjaiban tengeri dráma, pizar fel­

vételek Tahiti sziget exotikus pompájú 
buja vidékéről. Mesés tengeralatti (elvéte­
lek Budapesti Corvin.színház legjobb 
attrakciója

„ Uránia-motgó i
Szombattól Bagdadi hajadé , az 1001 i 

éjszaka legszebb regéje, kalandorjáték !
Meteor-mozgó

Szombaton ,,A Notredamei toronyör” 
Világsláger. Előadások 3. 5, 7 és 9 óra- i 
kor.

HIRDESSEN A KA1DUFÖLŰBEK

: ~ Nyíl ttér |
Nyilatkozat

Egyik debreceni lap január 21-ikt né­
mában „Reflexiók a Jogászbál rendezésé­
hez* dm alatt egy cikk jelent meg, amely­
ben „Egy megh v.tt* ur egyet má»t a bál 
rendekére körül kifogás tárgyává akar 
tenni. Sajnos, csak tegnap délután érte­
sültem a cikk megjelenéserői s igy caak 
must van mrdoaibtn vált szólni ra. Ki­
jelentem, hogy a bál rendezősége báron 
református vesető férfiút kért fel a véd­
nökök közé, azonban a három közül egyik 
sem vállalta el. Erről mi igazán nem te­
hetünk. Aira az úgynevezett .súlyos figyel- 
illetlenség"-re, amely szerint a bál rende­
zősége politikai, vagy éppen felekezeti 
szempontokat tartott volna szem előtt a 
rendezés ügyeiben, csak ennyi a vála­
szom. Miután pedig a bálon már tnl va­
gyunk s az a legiárgyi agosabb körök vé­
leménye szerint is szépen sikerült, az 
„Egy meghívott* urnsk az a kije e lése, 
hegy a balra nein ment el, sem bennüu 
két, még kevés >bé a bált, s legkevésbbé 
a meghívott és az o tan meg is jelent kö­
zönségét egyáltalában nem érintette tra­
gikusan, sőt távollétét észre sem vették.

Ami pedig a lapnak az „Egy meghívott* 
ur soraihoz irt kifogásait illeti, ugyanis 
azt, hogy a debreceni sajtó nem kapott 
meghiv't a balra aikor, amikor azon dr 
József Ferenc királyi őfensége is meg­
jelent, — azt válaszolhatom csak, hogy a 
debreceni Jogássbál már magabtn véve is 
esemény, a királyi herceg megjelenésével 
pedig egyenesen országos esemény s ezt 
a rendezőség szem e őtt is tartolta és 
figyelembe is vette ak or, amikor három 
debieceni lapnak küldött meghívót. Hogy 
azonban a szóbrnforgó lap nem kapott 
meghívót, erre vonatkozólag minién indo­
kolás nélkül az a válaszo n, hogy a meg- 
1 ivandók kiválogatása fö1 tétlen diszkre­
cionális joga a rendezőségnek.

A rendező-bizottság nevében 
jékei Bilogh György, 

jogaszelnök, a debreceni 
Werbóczi B. E. vezére.

K rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lőséget a szerkesztőség.

R tőzsde
Magyar korona 0.0072. 

xortem «Arist
* Cvyork 518—, London 2484—, Milánó 2142, Páris 2910-, HrÜMli 2630, Pr^a 

1555, Budapest 0.0072 -, Belgrad «50- 
Buaarest 275—, Hollandia 2(9-, Varsó 
100. Berlin 123 -, Bécs 73.- Szófia

Magyar Nemzeti Bank lalant*«« 
a dxvixaárfolyamokról

Dollár 71590—72170, angol font 344000 
347000, hollandi forint 28840—29090 
francia frank 39)7 - 3827, svájci iránt 
13795 - 13935, cs> n koion» 218G -2148 lei 
375 877, lira 2953-2983, l>nár 1144 
1183 osztrák troiui.» 101.75—102 25 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Tarmanytózad« xartat
Az irányzat lanyha volt a búzá­

ban, egyébb cilkek tartottak ma 
ratltak. Az árjegyző bizottság a 76 
kilós busa árát 2500 koronával le­
szállított«, a 78 «st azonban 2.75-el 
felemelte. A« utóbbi áremelés csak 
kiigazítás jellegévei bír, mert a teg. 
napi terménv tőzsde sárlat után a 
buzaban még további áretnelked's 
állott be, amely a tegnspi aárlati 
árfolyamokban még természetesen 
nem juthatott kifejezésre.

Hivatalos »rak: 76 kilós tiszavidéki 
btva 595-597 fél, egvéb 592-95*/,, 78 
kilós tiszavideai ouza 6 7-Sin fél, egyéb 
605 —6 >7 fél, rozs 49) fél—495. lak. arpa 
400 - 4*0, sör-árpa 490-515, köles 
265 - 75, zab 415—430, tengeri 290-95, 
korpa 252—55.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Ferencvárosi aert*sv«s*r
Felhajtás 1050. Arak : könnyű 19—2t 

közén 21-23, nehéz 28-24. Irányzst igen 
lanyha. •

Faeladás
Vértes—Nagyiéin határban. Gurova-téle 
erdőn ölfa, forgács, tuskó és galy 

olcsó árban kaphatói 
Apia ardékwUaég Vért»*.

bronzdiszmű-
Tárgyakat, csilla.

G
 Rókát és villany- 

BERBNDEZÉSEKET meg­
rendelésre a legjn lányosabb 
árban készít

A Y JÁNOS
Edison elektrotechnikai és brouzmüves vál­
lalatában. Széchenyl-ucca 14. szarni

Ért;
ösnxox :

Algol-Magy. 39 
Atlentice 24

, Bosny.agrár 55
Földhitel 228
Hazai 133
Herme* 2fi.E
Hungária 69
Agrár —
H Szlavón. 68
Llyod B, 1.8
Magyarhitel 482 
Ingatlan 223 
Cseh 21.
Forgalmi 40 
Jelz. 62.
Ker. H tel 21 
Leszámítoló 64 
Amerik, b. 1,1 
Német 23.
Olasz 20
Közp Jete. 19 
Városi 5.
Merkur 7.5
Nemz, bank 27. 
Osztr. Hitel 179. 
Keresk. 1105 
Wiener B 122
Takarékpénztárak
Belvárosi 32 
Lipótvárosi 5 5 
Egyes, fővár. 87 
Magy. Alt. 127 
Moktár 180
Pesti hazai 3100 
Kőbányai —

Blitssitók
1. Magy. 7700 
Fonciere 160 
M francia 290 
Jég 77
Pannonia 197., 
Pátria 90

Kalmek
Back 60
B.miskolci 200 
Concordia 44 5 
Békéscsabai lo5 
Első Bpest 133 
Törökszutm. 3! 
Gizella 68
■ungária 111 
Kiralymalom 27 
Viktória 287

^tőzsdei
I Transzdan. 57 
1 Sányák és téglás 

Bauxittröszt 425 
Beocsiw 1150 
Borsodi 9?
Lörinczi 40. 
Ceep.tégla 12.
Ceturai: 90
Szászvár’ 295 
Kohó 395
István 26.
Draeohe —
Magnesit 2000 
M. asafalt b9
A. Kőez. 3250 
Kerámiai 85 
Móri szé i 23 
Nagybát lOő 
Salgó 548
Sajjkondói —. 
Un aki 160
Unió —
Urikányi 997

Syomdák
Athenaeum 87 
Fővárosi 4 5
Franklin 72
Globus 28.
Kunossá 5. Zó 
Paliasz 82
Révai 54
Rigler 69
Stefan raun 2.75
Ujságtirem —.
Vag és gépgyárak
Bródi vagon 119 
Koburg 45. 
Corvin gép —. 
Csáky 9.5
Gépgyár 190 
Fabian 65.
Fegyver 1005 
Fémkereik. 20 
Franki 125
Ganz D 3170 
Ganz vili. 1490 
Kista'csai 64.5 
Giörffy 50
Hotfher 120 
Kaszab 41. 
Kissling 8.
Kühne 3l,5
Láng —
Lipták 21,5

árfolyamot
Gép es va-ut 22 
Magyar acé- 185 
Belga fém 140 
Mérleg 16
Motorgyár 27 
Ólom 20.
Chandvir 175 
Vegyipar 18
Vagon gye 53. 
Palágyi —
Rex 1.2
Rima 137
Roessemaira 50 
Rotmüller 5 E 
Schlich 48 
Schuller 40 
Tendlorf rju.5 
Vulkán 60
Wörnez 16.5

Textilipar 
Textil —.
GyspjnmosC 40, 
Szövökötö 37 
Goldbergtu 148 
Győri teztii 27. 
Juta 160.
Karton 91
Kender 60
Pamut 240
Szegedi 440
Unió textil —.

Vegyipar
Chinom 8 25
Danica 97
Diana 12,
Spodium 12.)
Flóra 68
Huni’, miitr. 125
Keleti 33
Klein és Fia 
Klotild 32.
Szikra 43 5
Török 36.
Wander 31
Színkéné« —.
Labor —

Különfélék
Bárdi 17.
Boni 71
Brassói 345
Corvin film 6 5
Dorogi 13 5 i
Dunánluli 45 i
Papíripar 35.
F Iten —

((azmasc
IGyön bőr 101 
IHangyaipar 19. 
1 Kábel —
Királyautó 2. 
őstermelő 215 
Gummi 240 
Német m. — 
Vasút forg. 178 
Interrexim 17, 
Star 55
Telefon 118
Turul apó 10 
Unioezinliáz 42 
Szolnoki 4
óagyvapáit»! 9 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Déicukot 530 
Horvát-----
Cukoripar 239J 
Meaőgazíl, 38 )• 
Uezőhegy. 174 
S(umcoer 222 >

Élelmiszrr
Ciuner 32
Fiumei-----
Fruktus 4
H alkerer V 22. 
Szalámi
Óceán 17.
Püspöki 28 
Tokaji —
Villányi 45
Gáz és villamos.
Alt. Gázizzö 13.5 
Ált. Légsz. 550 
'zzó 890
Just izzó .9
Auer 1125
Plöbus 9)
Vasm. vili, 109 
.ámpa

Olajmüvek 
Marosi petr, — 
O.üjipar 79 
Sör és szeszipar 
Baróti 1.5
<*szv.-sör 360 
Temed sör 26) 
-óvárosi sör 40 
jschninet 207 
Jyóri szesz — 
(eglevich 12 
CiMlysör

ba.1)___
Polg Sör 650 
Krausz 56
Pannonia s. 17 
Temeai ez. —
Szálloda, gy.fürdő 
lungárin----
-ioyal —
Égisz 40.5
Ligetsaanai —.
Sohwartze) 8> 
Lukács 8.5

Faipar :
Ifercurfa 1.9 
Cseraő —
Oharaszti —.
Egy. fa 
Funiergy&r 18.
Guttmaún —
dazai 90
Honifa 7,5
Kőrösb 4,
Kronberger 8 5 
Lignum T. 38. 
Hi telfa —.
Magy,-Am. —.
Erdő 2.2
M. Loyd 20 
Maloms.íky 8' 
Nemzet', 495 
Lichtig 2.2
Ofa uj 535
Rézbánya 80 
Szlavón« 67. 
Thék
Nasici 2.85 
Vktori» 2.
Zabolai 30. |
zentai 14 >
Erdőóirt. —
Közlekedési váll.
Adria 1030
Atlantiks
Közúti 57.
Város 65
Búr 120
Déli vasút 64.
Mefter 235
-evante 176
)t skolci —.
Sova 191
íllamvasut 4S5
Tröszt 157

Irta : Z. J. 21

Kofranek: izor, nem ismered fel a híveidet. Mindnyájan vakon, 
süketen, mint bolondok éltek a világba. Amit én csinálok, az jól van 
léve. Köszönjétek meg nekem, hogy a merénylet nem sikerült. Mert 
úgy volt ám, — halljátok meg ti nagy kíméletesek, — hogy a Hirt 
belülről aláaknázzák. De szerencsétek az én éberségem, mivel én ellen­
aknát fúrtam és most a szakállas pionír, — adja Isten egészségére — 
a levegőbe repül. Cselestül, fekete szakállostul. — így kell elbánni az 
emelkedett, nyílt, nemes jóakarókkal. így kell megállap.tani hogy a 
„szép lelkek“ közül kivel szabad szívnunk közös levegőt.

HETEDIK JELENET.

Szolga: (Visszajön).
Kofranek: Nos?
Az újságírók: (Egyszerre fölkelnek).
Szolga: Nem kellett a Népkertbe menni. A tanár úrral a sarkon 

találkoztam.
Kofranek : És a levél ?
Szoga: Átadtam.
Kofranek: Elolvasta, vagy zsebre vágta?
Szolga: Nyomban elolvasta.
Kofranek-, És azután — ?
Szolga : (Kérdőiig néz),
Kofranek : Azt akarom tudni, mit mondott.
Szolga: Nem szólt az semmit, inkább csak nekisáppadt.
Kofranek: De hát egy árva szót sem szólt ?
Szolga: Nem. Azaz mikor elköszöntem, ő is elköszönt. Mit is 

diskurálnánk mi egymással ?

HARMADIK FELVONÁS.
(Bánék lakás», mint az első felvonásban.)

ELSŐ JELENET.

Magda: (Zsófihoz, aki egy kisláfát vi z) Csendesen Zsófi, fel ne 
ébresszük. — Tegye csak a könyvszekrény felső polcára. — Úgy !

Zsófi: (Hintán a ládát elhelyezte.) Alaposan nehéz volt.
Magda: Higyje meg, annál a rossz ládánál már nehezebb a 

gondja. (A szekrényhez megy, bezárja.) De mért nem szólt ? Segítettem 
volna. (A kulcsot zsebre teszi) így. — Köszönöm, hogy átcipelte.

Zsófi: A tanár ur nagyon nehéz könyvekből tanul. — No, de 
csókolom a kezét.

Magda: Nem könyvek vannak ott, hanem töltények meg forgó­
pisztoly. — Köztünk maradjon !

Zstfi: (Nrvet) Ó, ha tudom, még meg is ijedtem volna.
Magda: Gondolom. — Tudja ZsóLka, én a betörőktől nem félek, 

de Gerzson elől elzárom.
(Folytatjuk.)
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APROHIRDETESEK
Öt lapban oKasiak az On iprObirdeteiél, melyet 5000 koronáért felad a 
. >rrw,.fD’ tohíeciéii Foggetien Ojsse, Egyetértés, Hbjdofö’d vagy Tusán- 
tOli Hírlap kiadonivatalaban vagy a Hegedűs OS SsBdOT B T. (Piac u. 34).

ACXOl Henrik (Piac u. 24) kocyveaboltjanak pénztáránál. Alkalmi apró- 
mrdetea 10 szóig 5000 K. minden további szó 500 K. Vastagbetüs szó 1000 K.

Levelezés
»Vissxafiietem* jeligére levél van a Hajdú- 

födnél ,42 éves*-tői. 57
Birtokos urienberrel megismerkedne baba 

asrtonyka. Levelet .Tavaszi szerelem“ 
jeligére Tiszántúli kiadóba kérek 915 

Hegismerktdnrk korrekt mi emberrel dis- 
kréció mebett. Leve eket .Mindent egy­
másért* jeligére Egyetértéshez. 959 

Ut t-rasköny vezett gazdász számviteli 
naplójának elkészítéséhez lehelő eg ke­
reskedelmit végzelt lányok ismeretségét 
keresi. Leveleket .Rabulisztika* 
a kiadó továbbit.

Karnevál jeligére levél van 
öltésnél.

HtndnélkOll élet jeligére levél van 
szántul! kiadóban.

Lakás

az

jehg-ere
958

Egyet-
957

a Ti
977

Hifin szobát keresek két felső gimnázis- 
fának élelmezés-el Egyház tér kötelé­
ben. Cim a Hajduföld kiadóban.

Két szoba, konyhás lakás azonnal 
Bernáth, Szepességi ucca 43.

Bnteroiolt szoba 1—2 ur részére 
Gunyadi-ucoa 17.

Háromszobás Csokonai-uccei egészséges, 
minden moUekbelnsége-kel ellátott la­
kásomat elcserélném modern »«szobás, 
a város központjához köze ebb eső he­
lyen levő lakással Közelebbi Posztóház­
ban, Kossuth u. 6. 961

Kiadó bútorozott szoba, kenyhahasznáiat- 
tal úri családnál. Cim az Egvetéité-, ki­

adóban. 962
Illönbejáratn bútorozott szoba 2 intelli­

gens hölgynek vagy diákoknak ellátás­
sal is kiadó. Csapó 21 9; 2

Udvari bútorozott ssoba Széchenyi uccán 
február elsejére kiadó. Cim a Kiadóhi­
vatalban. 273

Két szoba, konybís lakás mellékhelyisé­
gekkel, lakásigazolvánnyal elcserélendő 
hasonlóval. Darabos ucca 26, II. ajtó. 
Nagy János. fjj

Egy vagy két bútorozott szobát keres 
konyhával urinő. Cim Hajdjfölhöz. 60 

Csinosan bútorozott különbejáratu uccai 
szobába egyetemista lakótársat keres L. 
Vé; h László. Busi u 16. 9í9

J873 
átad >.

960 
kiadó.

968

_____AjánSat
Posiai fadobosok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Téglát, amely építkezésből kimaradt, ked­

vező fizetési feiteielek melleti, gyári ár 
alatt vásárolhat. Haivan ucca 53. Tele­
fon 728. 8^8

Gépírásos, egyéb kereskedelmi, ipari sz»k- 
txaba vágó munkaiatokat legponiosab- 
ban végez Jots. Triesti Biztositó, Piac 

30 779
Alkalrnaiást nyernek járkálással egybekö­

töd munkálatok végzésére középiskolát 
végzett egyének. Jcsa, Piac 30 780

Könyvelést, irodai munkálatokat legmeg- 
bizhatóbbsn végzek. Jósa, Triesti Biz­
tosító, Piac ucca 80 773

Ea lit csen pénro, ismét vehet részletfize­
tésre Kaisernél, Piac-ucea 7, 266

Faihnmld 20»0°°> 22,0 0 korona li- 
rciJUUlUR terenként TOKA fűszer­

csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. 
Ugyanod tanuló fölvétetik

Kittnő porosa szén 9O.0C0 korona mássón- 
kint Bartha széntelep, Ispotály u. 3/b. 
Telefon 785 739

Elegáns női hajtókocsi gummikerékkel al­
kalmi áron Riesz kocsigyár. 56

lé házikoazt kapható Piac ucca 59. 
Bőgi jóhirnevü vendéglő fűszerüzleitel, 3 

szobás modern lakossal, kuglizó, nagy 
udvarral bérbeadó. Berendezés és fel 
szerelés eladó. Honvéd-u. és Libakert- 
ucca sarok. 949

KöWinger Sámuel Kaba Mindenféle keres­
kedelmi cikkek bevásánását, eladását és 
berak tároaását elfogadja. 9(6

40 mii ió készpénz kaucióval bizalmi, pénz­
tárnoki állást elvállalok. Cim az Envet- 

_ értésnél. 934

Sáldatisitnek ajánlkozik szorgalmas, szak­
képzett, izr. vallást), gyakorlati gazda 
azonnali belépésre. Szives ; megkeresé­
sek a nyíregyházai Ujaágboltba ,Gazda­
tiszt* jeligere 974

Boldogkart I. járás 1000 kvadrát föld — 
szoba, konyha — bérletbe azonnal át­
adó. Cím a kiadóban. 976

Bnrgtnya legjobb minőségekben kicsiny­
ben. nagyban raktáramban állandóan 
kapható. Bozóky, Csapó-u. 31. 55

Tdl.la és termény Uriel nagyon forgalmas 
helyen, felszereléssel együtt, e'költözés 
miatt jutányosán eladó. — Értekezhetni 
Saékely-ueca 9. 966

«W harminc lóerő», fé stabilt gőzgép, egy 
pár darás kőjárat ebdó. József kir. h.- u. 
16.

Etádé Péteríia szájában, Kutticea 2. sa­
rokház, azonnal bekötözhető. 967 

Hudálkedóknak alkalmas hás Debrecen 
központján beköltözhető. Istállóval. nagy 
udvarral jutányos ár n eladó. Bővebbet 
Kózvetitő Banknál, piae u. 42. 970

Hetei és bellegelői elsöosziályn fekete föld 
eladó. Értekedbe ni dr Pécsi Sándor 
ügyvéd irodájábgn, Verbőczy u. 4 961 

lélágy márványlapos éjjeli szekrénnyel — 
nagyon szép — eladó. Csillag ucca 82 
szám. 980

Vegyes

Kereslet
Ólmot bármily mennyiségben vess könyv­

nyomda Piac 59.
í 137 hold föld, 10 hold szőllő eladó «eve- 

ien- Értekezni Bakos vaskereskedőnél, 
Csapó-ucca88 633

Foltokat és bolti állványt hat méteres fal­
hoz ken a, Szalmán Bereg, Mátészalka.

816
Kirakatrendoiésbon vagy raktárkezelésben 

teljesen jártás segédeket felveszünk. — 
Deutsch Albert és fia. 905

Egy segéd és eláiusitó kisasszony kézmü- 
áru üzletbe felvétetik. Cim a kiadóhiva­

talban. f98
Harminc millió hólesőnk keresek 4 hó­

napra ingatlanra Cim a Hajduföldnél 18 
Bármilyen irodai, gyakorn oki vagi raktári 

munkát vállalok. .Élni akarok“ Jeligére 
címet kiad ba kérek. 935

80—100 millió koronát vennék köl- UU fUU IIIIIIIU csőn hosszabb időre 
esetleg búzát is. Fedezet ing tlan. Cim a kiadóban. 936

Kifutó fint, megbúhatót, tanulóleáuyok fi­
zetéssel fe vétetnek Weinberger cipő­
gyárában, Piac-u. 19. 937

Háimester. gyermektelen, azonnal felvéte­
tik, Varga-u. 35. szám Jelentkezés fii- 
szerüzletben. 975

Házmesternek gyermektelon házaspár fel- 
vétetik. Bundi uccb 15. 963

Ötödik leásygimnáziumi magánvizsgára elő­
készítő conepetitort keresek. Jelent­
kezni ma délután. Használt ötödikes 
könyvet veszek. Adler, Hatvan ucca 13. 
szám. 964

25 milliót ke-etek kölcsön havi, vagy heti 
kamatra. Cim Egyetériésnél. 965

Fé téren egy ügyes szabásznő jó ízléssel, 
els rendű franaia munkához azonnal fel­
vétetik. esetleg társnak, Cim az Egvet 
Őrlésnél. gfg

Egy kaucióképes csapos forgalmas ven­
déglői joggal biró üzletbe felveszek.
Cím a kiadóban. 62

Eladás
Az Iztván-ut 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó Széchényi at (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uái telek lakóház­
zal. Krtekeehetni Batthyány-uooa 14. 

8Z*m 8158
Fnihnmlr Szentannapusztai szöllöte- 
* aJuu* lepröl (Vámospércs mellett) 

1923 évi Sylvani, Furmint és Nagyt ur- 
gundi, 1924 évi Kadarka, Erdei, Kövi­
dinka, Ezerjó, Rizling és Nagyburgundi 
minősegekben hordónként vendéglősök­
nek és korcsmárosoknak eladó. Éitek.-í- 
hetni na onta délután 3-5 óráig Török 
Bálint ucca 18. földszint 7

Eladó búza és rozs kisebb tételekben is, 
varrógép teljesen jó állapotban és egy 
könnyű olajtengelyes zárt kicsi. Nvil- 
ucca 34 9(>|

Ebédló, háló, bőrgarnitúra, gáz.resó, edé­
nyek eladók. Hungária cukorkaüzlstben, 
Piac 55. 53

Biharmegyóben egy 12 járata gőzmalom 
csalaui okok miatt sürgősen eladó, egy 
6 1 lóerős gőzgép olajsajtóval, most lett 
berendezve Van hozzá egy négyszobás 
úri lakás és üveges verandával, vendég­
lővel, villanyvilágítással, külön négy, 
szobás személyzeti lakás 2 konyhával, 
kamarával és melléképületekkel. Komoly 
vevővel csak személyesen tárgyalunk. 
Bodnár András és fia, Berettyóújfalu.

948 
Sámsoni ufón 9 számú házhely eladó. Ér- 

tekazni Homokkert, Hungária 3. 978

Ajoaroaás küiömbözö szélességben, Knd*i- 
zest, apltkalast gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimzö, Szechenyi-ucca L.

- 9750
Varngép, külföldi gyárimíny Bobbin

25gú,(Ki6 Részkifizetésre éa kölcsön 
h. aználatra is kapható, Szilágyi, Szé- 
•henvi 1. 974Ö

Pénskölcsönöket lázra, földre és vádóra 
legelőnyösebben közvetit a Közvetítő 
Bank Piac ucca 42 737

Útlevelek vizumozását rövid időn belül in­
tézi Fuvarlevél felülvizsgálat, Piae-ncca 
42, udvarban 6l

Bet ettyoujfala nagyközség forgalmi adó 
hivatala.

3353-1924.

Pályázati hirdetmény.
A berettyóujfalusi községi forgalmi 

adó hivatalnál betöltendő: egy „for­
galmi adó ellenőr-könyvelő és egy 
„forgalmi adó nyomozó“ állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Az állások javadalma:
I A forgalmi adó ellenőr-könyvelő 

fizetése: havi 1.300,000 korona kész­
pénz; a községnek a kezelésért jut­
tatott forgalmi adó tiszta bevételének 
2°/o a, mint jutalék;

2. A forgalmi adó nyomozó fizetése: í 
havi 900.COO korona készpénz; a ] 
községnek a kezelésért juttatott for­
galmi adó tiszta bevételének 1%-a, 
mint ju'alék.

3. Mindkét alkalmazottnak az 
5600 — 1924. M. E. számú rendelet- j 
ben, az állami kezelők részére meg­
állapított összegű lakbér.

4. A forgalmi adó ellenőt-könyvelő 
szolgálati bizonyítvánnyal tartozik iga­
zolni, hogy mérlegképes könyvelő; 
amennyiben ilyen mihősitéssel biró 
egyén nem pályázná, az állás „for­
galmi adó ellenőrére! fog betöltetni, 
kinek fizetése havi I 100,000 korona 
készpénz, 29/o ék jutalék és a 3. alatti 
lakbér.

Pályázati kérvények Berettyóújfalu 
község elöljáróságához címezve 1925. 
évi február hó 14. napjának d. u. 5 
órájáig adandó be.

Berettyóújfalu, 1925. január hó 
19 én.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitek 
intézet Részvénytársaság

I. évi rendes közgyűlését
1915. évi iebrnár hó 2-án dél 
elótl 11 órakor tartja De,ré­
cénkéi, az Intései helyiségében,

Kossuthu 8 sz,
melyre a i. részvényesek meghivatnak azon 
figyelmeztetéssel. hogy akik szavazati jc-ug. 
kai a közgyűlésén élni akarnak, kötelesek 
részvényeiket, illetve ide glenes részv, nv 
elismorvényeiket legkésőbben 3 nappal a 
közgyűlés előtt a társaság pénztáránál 
vagy a Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet 
részvénytársaságnál Budapest, Szabad-ág. 
tér 18. sz. letétbe helyezni. (Alapszabály

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság és feliigyelőbizottsóg ja. 

leütése az 1924. évi mérleg megállapi ,-iag 
és a nyereség felosztására vonatkozó hatá­
rozathozatal, egyben az igazgatóságnak és » 
felügyelőbizettságnak a felmentvény meg­
adás i. 2. Igazgatósági javaslat a részvények 
névérlékének Ö-srevo.iás írói, továbbá az In. 
ézet alaptőkéjének 200 millió koronáról 5 i(t 

millió koronára való felemelése tárgyában 
8. Az alapszabályok 7 , 26, 45. § ainak 
módcsitasa. 4. Összes igazgatósági tagok 
választása 5. Összes felügyelöbizottsá>i 
tagok választása. 6. A fetügyelőbizottsági 
tagok 1924. évre szóló tis teietdijanak me’- 
ál »pitása. 7. Esetleges indítványok

Mérleg számla 1924 december 31. Va­
gyon . Készpénz 114477901, váltó állomány 
1554150(00, adások (folyószámlán fedezni 
mellett) 12780(18329, értékpapírok 53122200 
berendezés (leírva K 2(in7i 6 9) 50000(10o' 
ingatlan (intézeti ház) 8325CC00. Összeser' 318200843'2. — Teher: R szvénytőke 
2000001110, tartaléktőke 560( 0 0). betétek 
könjvre 1823572870. betétek folyószámlára 
643985800, visazleszámiielt váltó 4915ii0000 
átmeneti tételek 1’6177850, egyenleg mint 
nyereség 478219<u. Összesen 3<820084t0

Eredmény számla 1924 december 31 
Veszteség: adok és inetékeí 102063343 
kifizetett kamatok 411263401, fizetések ás'' 
költségek 3 -6925722, adományok 1292000 
leírás berendezésből 2OO706G9, egyeled 
mint nyereség 47821910. — Összege. 
929136985 — Nyereség: kamat és jutalék­
bevételek 911616923, intézeti ház jöve­
delme 17820062 Ö-szes-n 929436985,

Debrecen, 1924 december 31 én
áz Igazgatóság.

TAKACS IMRE
zongorahangoló, 

0(3 hangszerkészítő, orgonaépítő CD
Elvállalok minden hangszerj a vitást, 

ngv htlyben, mint vidéken.

PiAC-UCCA 56

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!
Szabók» llékek, bélédáruk, harisnyák, csip­
kék, hímzések, kötő és szövőfonalak dug 
választékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

Reményi Ferenc, 
j«gy»ő. Jlaüja a Magyar Hbmzbii lián KUjniaOiiaiii 11.
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Njomatoit a MagyarNemzeti Könyv- éa Lapkiadónllahí njeTda'/aban

Elsőrendűd Porosz tat
vago Rezső telepe Homok kert, Híd ucca
v . „ o _ r „ , , x e efon 131- Vir08i iroda Piac-u. 81. Telefon 13 38
’“gonrenuelésAir a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Ferenc Jozsöl-ut 59,
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